
Највећи пад јапанске привреде од Другог светског рата
субота, 02 мај 2009 22:10

Јапанска привреда је у првом овогодишњем кварталу имала највећи тромесечни пад од
краја Другог светског рата, објављено је у Токију на основу процене економиста осам
водећих домаћих економских института. 

  Економски експерти су проценили да је привредна активност у другој по снази светској
привреди опала током периода јануар - март, рачунато према кварталној основи, 4,3
процента, док је по годишњој стопи тај пад био знатно већи - 16,2 процента. 

  Веома висок тромесечни економски пад, од 13,1 одсто , у Јапану је последњи пут
забележен у првом кварталу 1974. године, у време првог нафтног шока. 

  Јапанска влада би званичне податке о кретању бруто домаћег производа (БДП) , којим
се уобичајено мери ниво економске активности, у пероду јануар - март ове године
требало да саопшти 20. маја, преноси агенција Кјодо. 

  Стручњаци који су анализирали привредна кретања у прва три месеца 2009. указују да
је током тог раздобља у Јапану забележен драстичан пад производње аутомобила,
електричних уређаја и и низа других индустријских производа, уз истовремени пад
личне потрошње и раст незапослености. Кад је реч о процени кретања јапанског БДП -а
у текућем кварталу, неки економисти сматрају да је могуће очекивати позитиван
преокрет, док песимисти упозоравају да ће се негативан раст наставити, али у нешто
мањем обиму него током претходног тромесечја. 

  Као први повољан знак да јапанској привреди предстоје бољи дани владини
аналитичари су навели податак о расту мартовске индустријске производње за 1,6
одсто, у односу на претходни месец, што је први такав случај у минулих пола године. 

  Јапански БДП је, иначе, у последњем тромесечју прошле године опао око 12,3 одсто,
што је далеко највише у групи седам индустријски најразвијенијих земаља света (осим
Јапана у тој групи су још САД, Немачка, Велика Британија, Француска, Италија и
Канада). БДП Јапана би током ове године могао да опадне, судећи према досадашњим
проценама, најмање за пет до шест одсто.

 1 / 2



Највећи пад јапанске привреде од Другог светског рата
субота, 02 мај 2009 22:10

  

(Блиц)

  

 2 / 2


